



唐良智调研环西南大学创新生态圈时强调 加大创新支持力度 优化创新生态环境 使创新成为重庆高质量发展的强大动能

重庆日报讯(记者 罗静雯)5月6日,市委副书记、市长唐良智前往北碚区调研环西南大学创新生态圈,宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话精神。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标、发挥“三个作用”和营造良好政治生态的重要指示要求,深刻领会总书记关于科技创新的重要论述,咬住目标、持续发力,加大创新支持力度,优化创新生态环境,使创新成为重庆高质量发展的强大动能。

环西南大学创新生态圈,是我市首批启动的6个环大学创新生态圈之一,是北碚区围绕西南大学打造的科技资源和高技能人才集聚地。唐良智来到这里,认真听取环西南大学创新生态圈总体情况汇报。得知目前6项重点工程进展顺利,已成功引进人工智能、健康医疗、生物医药等领域的58个项目,唐良智表示肯定。他强调,要聚焦科技创新前沿,进一步深化校地合作,把环大学创新生态圈建设成为布局科学、特色鲜明、整体协同的创新创业创造空间体

系。北碚国家大学科技园是环西南大学创新生态圈的重要平台,正积极推动技术创新、科技成果转化,已孵化培育企业1000余家。唐良智走进园区,详细了解科技园构建全链条孵化体系、提供创业服务等情况。他说,科技园要紧紧依托大学和地方政府力量,优化公共服务,大力引入创投资本,助力孵化更多科技企业和培养大批复合型创新创业人才。园内企业重庆浦洛通生物信息技术有限公司,由归国高层次人才团队创立,主要从事基因检测和诊断。唐良智仔细询问公司发展历程、技术研发和应用转化情况,勉励企业立足技术服务与产品创新,努力推动基因医学领域技术进步。

西南大学(重庆)产业技术研究院位于环西南大学创新生态圈的重点区域天生创新创业街,正在举行成果对接会,来自上海交通大学、四川大学、市科学技术研究院等知名高校院所的创新团队,围绕电子信息、智能制造、节能环保等领域20项最新科技成果进行路演。

唐良智走进会场,与现场的大学生、青年创业者面对面交流,认真倾听大家的发言,不时插话深入交流。

唐良智说,前不久,习近平总书记来渝视察指导,要求我们更加注重从全局谋划一域、以一域服务全局,努力在推进新时代西部大开发中发挥支撑作用、在推进长江经济带绿色发展中发挥示范作用。这是重庆发展的重大机遇,是我们肩负的重大责任。总书记这次视察肯定了重庆在科技创新方面迈出了新步伐,取得积极进展,明确指出调整结构方式、加快新旧动能转换,根本上要靠创新。我们要用心学习、用情领悟、用力落实,牢牢把握科技是第一生产力、创新是引领发展的第一动力,着力营造有利于创新创业创造的良好环境。高校是创新资源的集聚地,是科技创新的重要源头。市委、市政府作出建设环大学创新生态圈的部署,就是要搭建平台,把大学与地方、大学与产业有机结合起来,促进高校创新资源与市场有效对接,优化大学周边创新生态

环境,让大家在创新创业创造的过程中,感受到成本低、阻力小、环境好。要形成各方联动的格局,高校要加强创新创业教育,企业要加强研发投入,投资机构要提升对创业项目的专业辅导能力,创新团队要勇于到市场上磨炼,各级政府要加大政策支持力度,深化科技成果使用权、处置权和收益权改革,推进科技型企业知识产权质押贷款改革,共同构建优良的创新生态系统。

唐良智说,青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,是科技创新的生力军。希望广大青年深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,敢于有梦、勇于追梦、勤于圆梦,积极拥抱新时代、奋进新时代,用青春书写新时代的荣光,让奋斗的青春更加闪亮。

调研中,唐良智还出席了环西南大学创新生态圈揭牌暨项目签约仪式。副市长李殿勋,西南大学、北碚区、市有关部门负责同志参加调研。(原载2019年5月8日《重庆日报》1版)

《重庆市预算审查监督条例》执行情况 刘学普彭焯出席座谈会

本报讯(记者 齐宏)5月7日,市人大常委会副主任刘学普率队来碚检查《重庆市预算审查监督条例》(以下简称《条例》)执行情况并举行座谈会。市人大常委会主任彭焯出席会议。

会上,市人大常委会、区政府及相关部门就《条例》执行情况作专题汇报。市人大常委会检查组就相关问题进行了现场提问。

据了解,此次检查采取自查与重点检查、听取汇报与实地检查相结合的方式。检查的重点包括:市人大常委会、区政府及相关部门开展《条例》学习、宣传、培训情况;市人大常委会贯彻实施《条例》的情况;区政府及相关部门贯彻执行《条例》的情况;人大常委会、区政府及相关部门对修订完善《条例》的建议意见等。

刘学普充分肯定了我区贯彻实施《条例》所取得的成绩,并希望市人大常委会、区政府再接再厉,深入落实各项工作。刘学普要求,各级人大、政府要充分认真开展《条例》执法检查的重大意义。刘学普说,开展此次检查目的是全面了解全市各级人大、政府及其工作部门贯彻实施《条例》两年多来,取得的主要成效,存在的主要问题和提出解决问题的意见和建议,按照中央关于财税领域的重大决策部署,进一步推进《条例》的贯彻实施,进一步加强人大预算审查监督工作,进一步促进政府及其部门预算管理的法治化,充分发挥财政在国家治理中的基础和重要支柱作用,全面贯彻习近平总书记对重庆提出的“两点”定位、“两地”“两高”目标、发挥“三个作用”和营造良好政治生态的重要指示要求,推动全市经济高质量发展。各级人大、政府及其部门组织要进一步加强预算管理,加快建立全面规范透明、标准科学、约束有力的预算制度,保障经济社会健康发展。

彭焯表示,市人大常委会将按照要求和检查组提出的工作意见,严格贯彻落实《条例》,进一步优化财经监督队伍,进一步完善财经监督机制,进一步提升财经监督实效,切实抓好各项工作的贯彻落实,推动地区经济高质量发展。

自学“考霸”想当社工 脑瘫女孩“逆袭”人生 “我有责任让自己生活得更幸福快乐”

本报记者 李嘉会 文/图

德人事,新奇事,烦心事,请告诉我们……
热线:63226372
邮箱:bbbxw@163.com

记者在身边

前些天,24岁的姜小蕾(化名)拿到了她从事新媒体编辑一个月来的“适应期”工资,虽然只有1000元钱,她却很高兴,因为这是她人生中赚取的第一笔工资。曾经,因为身患脑瘫,连医生都断定她“不可能站起来”,很多人都不看好她的未来,可她不但站了起来,还走出了自己的广阔人生路。

不抛弃不放弃,步步闯关出奇迹

1995年,姜小蕾出生在天生街道峡峡路社区一个温馨快乐并且充满爱的家庭。出生时,姜小蕾和其他孩子没什么两样,可到了一岁左右,她依然无法坐稳。家人终于发觉不妙,于是带她去了医院。医生的诊断结果无疑是一道晴天霹雳——姜小蕾患有先天性脑瘫。

“我们去了好多医院,上海卢湾区医院、上海第二军医大……听说哪里好就去哪里,请最好的专家诊治。”姜小蕾妈妈回想起医生的话,语气有些沉重:“他们都说让我生二胎,说孩子不可能站起来,更不要说走路了。”

这样的结论让一家人很受打击,但他们依然没有放弃希望。回到北碚后,姜妈妈拜访过许多人,最终决定带两岁半的女儿去做针灸治疗,回家后再由姜爸爸带着做锻炼。“我相信我女儿可以站起来。”每次针灸治疗,姜小蕾就要被扎上千针,细细的银针扎在女儿小小的身体上,深深地戳痛了父母的心。这样的治疗一做就是三年,父母不抛弃、不放弃的坚持,换来女儿的进步。渐渐地,姜小蕾能够坐稳了,再后来,她可以靠墙站立,开始只能站一两秒,慢慢地,能坚持一两分钟……

“学走路时,用绳子拴在她的腰部带着她走,摔倒了又爬起来继续走。”提起那段艰辛的日子,姜妈妈用怜惜和慈爱的目光看向女儿。能够行走后,一家人每周都要带着当时5岁的姜小蕾徒步攀云山,“从308厂走到白云竹海,再走到三花石,坚持了一年。”姜妈妈告诉记者,那时候姜小蕾给父母各取了一个外号,爸爸是“魔鬼教练”,妈妈是“生活教练”。

在两个“教练”的帮助下,7岁的姜小蕾学会用左手写字,与同龄人一样进入普通小学就读,姜妈妈又当起了陪读。“从小学到中学我都在跟她同步学习,课堂上没听懂,回到家两个人一起研究。”姜妈妈说,一开始,姜小蕾写作文总是不得要领,他们就带着姜小蕾出去旅行,跟着导游找词灵感,领略不同的风土人情。几年下来,一家人走过了国内15个城市,姜小蕾也找到了写作窍门。

采访中,姜小蕾有点羞涩,但特别爱笑,接触久了就能发现,这是个乐观单纯、温和坚韧的女孩。“人与人之间确实不同,这是造物主有意的安排,残疾是一种不幸,更是一种挑战。”在微信上,姜小蕾更活泼一些,她坦然面对命运的挑战:“既然选择了我,相信我一定被赋予了不同的天赋与别人得不到的幸运。所以,我有责任让自己生活得更幸福快乐!”

(下转3版)

新闻链接

本报记者 曾晓隆 文/图

日前,环西南大学创新生态圈在天生创新创业街正式揭牌,58个国内外科技创新项目、科技企业和创投基金集中签约落户,20项科技成果进行现场路演,8个项目达成合作意向。在北碚掀起了新一轮创新创业热潮,汇聚起高质量发展新动能。

打造北碚创新升级版

据悉,环大学创新生态圈建设是促进高校创新资源与市场有效对接,优化大学周边创新创业生态,推动大学科研成果转移转化的重要举措。

此次签约的58个项目中,具体包括院地合作项目2个、院土合作项目3个、国际项目6个、科技项目14个、企业项目21个、基金项目6个、科技服务项目6个。在成果对接会上,来自知名高校、科研院所的专家们济济一堂,围绕电子信息、智能制造、节能环保等领域的20项最新科技成果进行现场路演,与相关领域的企业家及技术负责人和投资机构

环西南大学创新生态圈: 汇聚高质量发展新动能

洽谈,共商合作、共谋发展。

“科技创新项目、科技企业和创投基金纷至沓来,得益于环西南大学创新生态圈建设的稳步推进。”环西南大学创新生态圈建设相关单位负责人表示,目前,环西南大学创新生态圈建设已取得积极成效,未来将建设成为开放创新的生态圈、校地合作的主阵地、前沿创新的栖息地、未来产业的策源地、高端要素的聚集地、文化交流的主窗口。

全程呵护创新创业成长

去年5月以来,我区深入贯彻落实全市深化校地合作总体要求,加快建设环西南大学创新生态圈,推动产学研深度融合,促进大学科研成果就近转化,构筑创新创业新生态,推动北碚高质量发展。

“从‘选种’‘育苗’‘造林’直至‘成材’,环西南大学创新生态圈已经形成一条完整的孵化服务体系,每一个创新创业环节都有效连接,有分工、有合作,在服务上既有差异化,又有集成化,各具特色而又相辅相成。”区科技局相关负责人表示,我区正大力推进科技创新



天生创新创业街。

创业孵化全链条建设,从天生创新创业街(苗圃、孵化器、众创空间)到北碚国家大学科技园(加速器),再到亿达创智广场(产业拓展),最后到达水土高新园、两江蔡家智慧新城,每个环节都配有相应的服务平台,能实现项目从创意到企业的嬗变。

据了解,下一步,我区将建成一批一流载体,聚集一批一流人才,打造一批一流产业,引育一批一流企业,全力构筑创新创业生态。到2019年底,全区创新创业空间将达20万平方米。到2025年,全区创新创业空间将达100万平方米。

田间地头栽秧忙

从4月下旬开始,我区各地农民纷纷抢抓降雨相对集中、稻田积水丰盈的有利时机,在田间地头栽秧插秧。目前,低洼地区栽秧工作已接近尾声,高山地区还在整治稻田,预计全区栽秧工作将在5月中旬全部结束。

大图 5月9日,三圣镇茅庵村,农民们在修整稻田。

小图 5月9日,柳荫镇东升村,农民在补栽秧苗。

记者 秦廷富 摄

